

Как НЕ надо лечить ринит у взрослых и детей и почему

Чек-лист ненаучных и бесполезных (или опасных) методов лечения



Самодельный солевой раствор



Почему в это верят?

Промывание носа вымывает оттуда слизь, а соль еще и подсушивает.



Почему это не работает?

Промывание носа – отличная идея!

Вот только не стоит пытаться сделать раствор самостоятельно. Ошибки в концентрации или температуре раствора могут сильно усугубить ситуацию. Поэтому лучше доверить изготовление препарата профессионалам и использовать готовые растворы, а не следовать сомнительным рекомендациям из интернета, пытаясь угадать нужное количество воды и соли. Еще один несомненный плюс готовых растворов морской воды – это равномерное орошение всей слизистой носа.

Таким образом, существенно снижается риск побочных реакций, таких как раздражение слизистой носа, чувство дискомфорта, боль в ушах (оталгия) или накопление физиологического раствора в придаточных пазухах носа. Кроме того, важным фактором является стерильность солевого раствора, которую сложно соблюсти при самостоятельном приготовлении³.



Лук и чеснок



Почему в это верят?

Сок лука/чеснока в нос – это всем известная пытка из нашего детства. Так лечили еще наши бабушки и дедушки, а значит, способ действительно эффективный. Ведь всем хорошо известно: жжет – значит работает. А еще можно сделать бусы из чеснока: будет отличная ингаляция!



Почему это не работает?

К сожалению, вера в то, что излечение возможно только через страдания, все еще жива в нашем обществе. На самом деле сок чеснока или лука оказывает раздражающее действие. И это лишь может усилить образование слизи, а значит, усугубит заложенность носа. А вот бусы из чеснока могут гарантировать только социальную дистанцию других людей от вас. Терапевтического эффекта такой метод не оказывает.



Сок алоэ и каланхое



Почему в это верят?

Каланхое в нашей стране нередко называют «чихалочкой». Его закапывают в нос пипеткой в надежде вычищать оттуда все, что мешает дышать, и радоваться жизни. А если каланхое уже оципан, используют листья алоэ.



Почему это не работает?

Желание прочихаться за пять минут и весь день быть свободным понять можно. Правда, организм работает совсем иначе. Слизь будет продуцироваться дальше, пока инфекция есть в организме. Микробам же, в отличие от нашей слизистой, сок этих растений совсем не причинит вреда. А вот сильное раздражающее действие на слизистую носа и токсический эффект сока могут повлечь крайне неприятные последствия⁵.



Мёд



Почему в это верят?

Закапывание разведенного в воде мёда при рините чуть менее популярное, но тоже распространенное развлечение. Мёд является природным антисептиком – почему бы и местно его не применять?



Почему это не работает?

Эффективность этого метода не доказана. Лучше добавьте мёд в пищу – это будет полезнее, конечно, если у вас нет на него аллергии⁶.



Носки с горчицей



Почему в это верят?

Горчицу, к счастью, редко пытаются употребить интраназально, но вот к ногам приложить любят. Кто-то насыпает горчичный порошок в носки, кто-то «любит погорячее» и ставит горчичники на пятки. Горчичники вызывают ощущение жжения. На интуитивном уровне нам кажется: жжет – значит работает.



Почему это не работает?

Эффективность этого метода не доказана. А вот опасность подтверждена – дело может дойти даже до ожога⁷.



Прогревание носа



Почему в это верят?

Считается, что прогревание носа и носовых пазух картошкой, гречкой, яйцом и утюгом через ткань или специальными приборами помогает иммунным клеткам включиться в работу.



Почему это не работает?

Единственные, кому этот метод действительно полезен, – это микробы. Нагревание создает благоприятную среду для размножения бактерий. Это может замедлить выздоровление или даже привести к осложнениям, таким как распространение гнойного процесса, развитие синусита, расплавление стенок пазух в результате воспаления, образование флегмон и даже абсцесса мозга, развитие острого отита.



Паровые ингаляции



Почему в это верят?

И снова прогревание как фактор «ускорения иммунного ответа». Да еще и с аромамаслами – это же тоже природные антисептики, правда?



Почему это не работает?

Результат тот же, что и в предыдущем методе. Нагревание лишь способствует размножению бактерий. А аромамасла могут вызывать раздражение слизистой⁸.



Заботимся о здоровье людей

Информация подготовлена при поддержке
АО «Нижфарм» (группа компаний Stada)

ИНФОРМАЦИЯ НЕ ДОЛЖНА ИСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ДЛЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ И НЕ МОЖЕТ СЛУЖИТЬ ЗАМЕНОЙ ОЧНОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТА!